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UVOD

Sa mo u bi stvo je sve sno i na mer no uni šte
we sop stve nog ži vo ta. U svim slu ča je vi
ma sa mo u bi stva po sto ji sve snost o ko nač
no sti či na i vo qa da se sa mo u bi stvo iz vr
ši. Uko li ko se sa mo u bi stvo iz vr ši na je
dan us pe šan na čin, on da se go vo ri o pro
stom sa mo u bi stvu (engl. sim ple su i ci de). Uko
li ko sa mo u bi ca isto vre me no ili ubr zo je
dan za dru gim pri me ni naj ma we dva na či
na za iz vr še we sa mo u bi stva, on da je reč o 
kom plek snom sa mo u bi stvu (engl. com plex 
su i ci de) [1]. Ovo sa mo u bi ci ga ran tu je da će 
bar je dan od naj ma we dva pri me we na na či
na bi ti us pe šan: ako pr vi na čin bu de ne u
spe šan, osta je dru gi ili sle de ći, ko ji tre
ba da bu de us pe šan. Za to se ova sa mo u bi stva 
na zi va ju i pri mar no kom plek sna [2]. Me đu
tim, po ne kad, po sle iza bra nog pr vog na či
na ko ji bi va ne u spe šan, sa mo u bi ca ko ri
sti dru gi, obič no osmi šqen od mah, na li
cu me sta. Pr vi ne u spe šan na čin iz vr še wa 
sa mo u bi stva, da kle, bi va za me wen dru gim, 
uspe šnim. Sve ovo se de ša va uko li ko pr vi 
iza bra ni na čin iz vr še wa sa mo u bi stva ni
je bio smr to no san, ili je ago ni ja bi la pro
du že na a smrt od lo že na, ili je pr vi na čin 
bio su vi še bo lan, pa se ni je iz veo do kra
ja. U svim ovim slu ča je vi ma go vo ri se o ne
pla ni ra nim ili se kun dar nim kom plek snim 
sa mo u bi stvi ma (engl. un plan ned ili se con
dary com plex su i ci de). Ne ki auto ri ovaj fe

no men na zi va ju i pro lon gi ra nim ili pro
tra ho va nim sa mo u bi stvi ma [1].

Slu ča je ve ne pla ni ra nog kom plek snog sa
mo u bi stva tre ba raz li ko va ti od slu ča je va 
gde je sa mo u bi ca ko ri stio isto oru đe ne
ko li ko pu ta, suk ce siv no, jer pr va po vre da 
ni je bi la smr to no sna, ali ni je ni pot pu
no one spo so bi la sa mo u bi cu za da qu ak tiv
nost; ovo se naj če šće vi đa kod vi še stru
kih sa mo u bi lač kih ubo di na, se ko ti na ili 
ustre li na [1].

PRIKAZ PRVOG SLUČAJA

Že na sta ra 47 go di na, ži ve la je sa ćer ka
ma, jer je muž bio sa dru gom že nom. Pre ma 
he te ro a nam ne stič kim po da ci ma, po koj ni ca 
je bi la psi hič ki i fi zič ki zdra va, u we noj 
po ro di ci ni je bi lo slu ča je va sa mo u bi sta va, 
ubi sta va, al ko ho li ča ra, ni ti du šev no obo
le lih čla no va. Ve če pred iz vr še we sa mo u
bi stva raz go va ra la je sa biv šim su pru gom i 
on joj je pred lo žio da se raz ve du. Sa mo u bi
stvo se od i gra lo sle de ćeg da na, dok je bi la 
sa ma u sta nu. Jed na od ćer ki ju je pro na šla 
obe še nu. Po li ci ja je te lo po koj ni ce za te
kla obe še no iz me đu ula znih vra ta i ste pe
ni šta ko je vo di na ta van, sa sto pa li ma iz
nad pod lo ge (tzv. pot pu no ve ša we). Na we
noj gar de ro bi i is pod sto pa la na la zi li su 
se tra go vi kr vi. Ka pi i mr qe kr vi na đe ne 
su i u dru gim pro sto ri ja ma. U dnev nom bo
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rav ku, gde ni je bi lo tra go va kr vi, na la zi lo se opro
štaj no pi smo, na osno vu ko jeg se usta no vi lo da je mo
tiv sa mo u bi stva bi lo ne ver stvo su pru ga. Oko vra ta 
i de lom pre ko li ca i usta po koj ni ce bio je dvo stru
ko ob mo tan elek trič ni kabl ko ji je slo bod nim kra jem 
bio ve zan za gre du ta va na. Od hod ni ka sta na do ta va
na vo di le su ste pe ni ce, te se pret po sta vi lo da je po
koj ni ca naj ve ro vat ni je za ve za la kabl za gre du, sa ste
pe ni šta sko či la u prav cu hod ni ka i obe si la se. Na 
po de stu ste pe ni šta, na ula zu u ta van, za te čen je ku
hiw ski nož sa se či vom du ži ne 26 cm na ko jem su bi
li tra go vi kr vi.

Ob duk ci ja je ura đe na su tra dan. Spo qa šwim pre
gle dom te la usta no vqe no je da je že na bi la vi si ne 158 
cm i do bro raz vi je ne oste o mu sku lar ne gra đe. Na dla
ne nim stra na ma ruč nih zglo bo va na la zi le su se se ko
ti ne: na le voj ru ci du ži ne oko 35 mm, sa tri za se ka 
pre ma ko re nu pal ca du ži ne 710 mm, a na de snoj ru ci 
du ži ne oko 40 mm, sa dva za se ka pre ma ko re nu pal ca 
du ži ne 3 i 7 mm. Ra ne su za hva ta le ko žu i pot ko žno 
tki vo, ali ne i te ti ve i ve li ke ar te rij ske krv ne su
do ve (Sli ka 1). Oko vra ta je uočen trag ste za wa (sul cus 
su spen si o nis col li). Kabl je bio preč ni ka 1 cm, s utič ni
com na jed nom kra ju i rav no pre se čen na dru gom, i me
sti mič no kr vav. Pra vac tra ga ste za wa na vra tu bio je 
od na pred ka una zad, ude sno i na vi še, a kra je vi su se 
su sti za li iza de snog uve ta. Po red ovog tra ga ste za wa, 
po sto jao je još je dan, ko ji je po la zio od pret hod nog i 

pru žao se od boč nih stra na vra ta pre ko do wo vi lič
nih pre de la i obra za do uglo va usta. Ovaj dru gi trag 
ste za wa bio je u vi du pru ge (Sli ka 2). Na te me nu je bi
la pr sko ti na du ži ne 6 cm, re žwe vi ta, du bi ne re žwa 
oko 3 cm, ta ko da je i ko sa bi la okr va vqe na. Pred we 
stra ne pan ta lo na i blu ze, kao i ko ža gor wih stra na 
pr sti ju no gu i pred we po lo vi ne ta ba na, bi li su za pr
qa ni kr vqu u vi du tra go va sli va wa. Unu tra šwi na
laz je ob u hva tao op šte ta na to lo ške zna ke as fik si
je i po vre de na sta le usled ve ša wa: ma wi krv ni pod
liv pri po ja de snog ster no kle i do ma sto id nog mi ši ća 
u pre de lu kquč ne ko sti, pre lom le vog gor weg ro ga ti
re o id ne hr ska vi ce s lo kal nim he ma to mom i Si mo no
va kr va re wa u pre de lu sla bin skog de la kič me nog stu
ba. Ob duk ci jom je usta no vqe na i ma wa kon tu zi ja tki
va epi kra ni ju ma u ni vou ra ne na te me nu. Postojali su 
i ate ro skle ro za ma weg ste pe na i mi om ma te ri ce. He
mij skotok si ko lo škom ana li zom u kr vi ni je usta no
vqe no pri su stvo al ko ho la.

Na osno vu sve ga ovo ga za kqu če no je da je reč o na
sil noj smr ti usled ve ša wa, a da se u pre de lu ruč nih 
zglo bo va na la ze se ko ti ne na sta le pre vla če wem oštri
ce, naj ve ro vat ni je no ža.

PRIKAZ DRUGOG SLUČAJA

Mu ška rac star 68 go di na, ži veo je na se lu sa su pru
gom. Bo lo vao je od shi zo fre ni je i bio če ti ri pu ta 
ho spi ta li zo van (po sled wi put pre če ti ri go di ne). 
Imao je op tič ke ha lu ci na ci je i na ja vqi vao sa mo u
bi stvo ska ka wem u bu nar. Po sled wih me se ci je pre
stao da uzi ma le ko ve. Pre ma iz ja vi su pru ge ko ju je da
la po li ci ji, on je u to ku no ći iza šao. Uju tro je we go
vo te lo pro na đe no u bu na ru, na oko tri sta me ta ra od 
ku će. Bu nar je bio du bi ne oko pet na est me ta ra, dok je 
vo da u we mu bi la du bo ka oko de set me ta ra. U we go voj 
po ro di ci ni ko ni je iz vr šio sa mo u bi stvo ili ubi
stvo, ni ti je bi lo al ko ho li ča ra i du šev no bo le snih 
čla no va. Kao mla dić, po koj nik je po ku šao da iz vr ši 
sa mo u bi stvo ska ka wem u isti bu nar.

Ob duk ci ja je ura đe na su tra dan. Spo qa šwim pre
gle dom te la usta no vqe no je da je mu ška rac bio vi si ne 
185 cm i do bre oste o mu sku lar ne gra đe. Ko ža po koj ni
ka bi la je na je že na (cu tis an se ri na), ali ko ža dla no va i 
ta ba na ni je bi la ma ce ri sa na. U le vom pr snom pre de
lu, u oko li ni bra da vi ce, na la zi le su se tri ra ne jed
na do dru ge. Du ži na ra na bi la je 8, 21 i 15 mm (Sli
ka 3). Unu tra šwi uglo vi sve tri ra ne bi li su za se če
ni, a spo qa šwi za ce pqe ni. Sa mo se naj du ža ra na na
sta vqa la pli ćim ka na lom, i to una zad, na ni že i ude
sno, do pa ri je tal ne ple u re, ko ja je ta ko đe bi la za se če
na, ali je pluć no kri lo bi lo bez po vre da. U le voj po
lo vi ni grud ne du pqe bi lo je oko 100 ml kr vi. Su pru
ga po koj ni ka je pri ja vi la da je iz ku će ne stao ku hiw
ski nož, ko ji ni je pro na đen ni u oko li ni bu na ra. Gor
wi de lo vi gar de ro be ni su ima li ni ka kvih ošte će
wa. U le vom sla bin skom pre de lu, ul nar noj stra ni de
sne po dlak ti ce i de snoj nad lak ti ci na la zi lo se ne

Слика 1. Површне секотине на ручним зглобовима
Figure 1. Superficial incisions of the rists

Слика 2. Траг стезања на врату
Figure 2. Ligature mark on the neckskin
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ko li ko uz du žnih sli ve nih pru ga stih kon tu zi ja ko
že. U usti ma i oko usa na na la zi la se su kr vi ča va pe
na (Sli ka 4). Unu tra šwi na laz ob u hva tao je op šte 
ta na to lo ške zna ke as fik si je i uto pqe wa: spu mo zni 
em fi zem (ukup na te ži na plu ća bi la je 1700 g), in ten
ziv ni je pre bo ja va we in ti me aor te u od no su na sta blo 
pluć ne ar te ri je i su kr vi ča vi sa dr žaj u sfe no id nom 
si nu su, do bi jen aspi ra ci jom špri cem. U že lu cu je 
usta no vqe no oko 600 ml vod wi ka ve teč no sti. Ta ko
đe su postojali ate ro skle ro za te žeg ste pe na, hi per
tro fi ja sr ca, ma sna je tra, ho le ste ro lo za, ho le li ti ja
za, fi bro za pan kre a sa i ne fro skle ro za bu bre ga. He
mij skotok si ko lo škom ana li zom u kr vi ni je usta no
vqe no pri su stvo al ko ho la.

Na osno vu sve ga ovo ga za kqu če no je da je reč o na
sil noj smr ti usled uto pqe wa, a da su se u le vom pr
snom pre de lu na la zi le tri ubo di ne na sta le dej stvom 
šiq ka i se či va, naj ve ro vat ni je no ža, ko je su za hva ta
le sa mo tki va pred weg zi da grud nog ko ša.

DISKUSIJA

Oči gled ni raz lo zi zbog ko jih ne ke sa mo u bi ce ko ri
ste isto vre me no vi še na či na za iz vr še we svo je na
me re je su si gur nost u smrt ni is hod (sa mo u bi stvo mo
ra bi ti si gur no) i br za i bez bol na smrt. Na či ni ko
ji se ko ri ste u ovim slu ča je vi ma ne raz li ku ju se mno

go od na či na na ko ji se iz vr ša va ju pro sta sa mo u bi
sta va [1, 2]. Naj če šće se kom bi nu ju uzi ma we fa tal nih 
do za le ko va (hip no ti ka, se da ti va ili anal ge ti ka), ve
ša we, uto pqe we, su fo ka ci ja pla stič nom ke som, pu ca
we u gla vu, ska ka we s vi si ne i dr. [1, 2]. Ne ki sma tra ju 
da je uzi ma we le ko va u ova kvim slu ča je vi ma za sa mo
u bi cu sa mo pre ven tiv no: le ko vi tre ba da uma we sve
snost ili sma we bol ko ji pret ho di ili uzro ku je dru
gi na čin iz vr še wa sa mo u bi stva, ko ji je za pra vo onaj 
pra vi. Za to ne ki auto ri go vo re o kom plek snim sa mo
u bi stvi ma ko ja su u ve zi s uzi ma wem le ko va i o oni
ma ko ja ni su s tim u ve zi (engl. drugre la ted i non drug
re la ted com plex su i ci de) [3]. Ti pič na kom plek sna sa mo
u bi stva su ona kod ko jih se kom bi nu ju dru gi na či ni, 
ali ne i tro va we le ko vi ma. Po ne kad su kom bi na ci je 
vr lo bi zar ne i u li te ra tu ri se obič no sre ću kao pri
ka zi slu ča je va ne ti pič nih kom plek snih sa mo u bi sta
va: kom bi na ci je sa mo za pa qe wa, isto vre me nog ko ri
šće we dva pi što qa, ba ca wa pod put nič ko vo zi lo ili 
voz i sl. [412]. Ne ki auto ri ko ji se ba ve ovim sa mo u
bi stvi ma uvo de i po jam kom pli ko va nog sa mo u bi stva 
(engl. com pli ca ted su i ci de). Reč je o to me da je oso ba iza
bra la ne ki na čin iz vr še wa sa mo u bi stva, ali se de si
lo ne što ne pred vi đe no, pa oda bra ni na čin ni je do veo 
do smrt nog is ho da, već ne ka dru ga po vre da ko ja ne ma 
di rekt ne ve ze s oda bra nim na či nom iz vr še wa sa mo
u bi stva: npr. usled pu ca wa om če kod pot pu nog ve ša
wa, oso ba pa da na pod lo gu i ta da mo že da za do bi je po
vre de gla ve ko je su uzrok smr ti [13].

Broj pla ni ra nih i ne pla ni ra nih kom plek snih sa
mo u bi sta va u po re đe wu s pro stim je ma li – 15% od 
ukup nog bro ja sa mo u bi sta va u po pu la ci ji [1, 3, 13]. Če
šća su kod mu ška ra ca sta rih pe de se tak go di na [1, 3, 
13]. Sa mo u bi ce ko je iz vo de pla ni ra no ili ne pla ni
ra no kom plek sno sa mo u bi stvo če šće osta vqa ju opro
štaj ne po ru ke [3, 13].

Sma tra se da iz bor na či na iz vr še wa sa mo u bi stva 
ko re li ra sa ste pe nom od luč no sti da se umre: što je 
že qa za okon ča wem ži vo ta ve ća, to je i na čin iz vr
še wa sa mo u bi stva vi še smr to no san i bru ta lan. Ne ki 
auto ri uvo de po jam le tal nog sko ra (engl. let ha lity sco
re) za ne ki od re đe ni na čin iz vr še wa sa mo u bi stva. To 
je od nos iz me đu bro ja uspe šno iz ve de nih sa mo u bi sta
va i ne u spe šnih po ku ša ja iz vr še wa tim od re đe nim 
ana li zi ra nim na či nom. Naj po zna ti ja je ta be la le tal
nih sko ro va ko ju je ura di la gru pa ame rič kih auto ra na 
osnovu analize vi še od če ti ri hi qa de sa mo u bi sta va 
i po ku ša ja sa mo u bi sta va na ukup no 28 na či na to kom 
pe to go di šweg pe ri o da [14]. Pre ma wi ho vim po da ci
ma, le tal ni skor za ve ša we je 89,50±4,38, za uto pqe we 
63,00±3,50, za pre se ca we krv nih su do va ruč ja 6,00±2,11, 
za ubo di ne grud nog ko ša 58,50±5,30, a za pu ca we u gla
vu 99,00±0,00 [14]. Obič no su na či ni sa mo u bi stva kod 
pret hod nih po ku ša ja, kao i pr vi po ku šaj kod ne pla
ni ra nog kom plek snog sa mo u bi stva, s ni žim le tal nim 
sko rom u od no su na na čin ko ji usle di po sle pr vog ne
u spe šnog kod ne pla ni ra nog kom plek snog sa mo u bi stva 
[15]. U po re đe wu sa že na ma, mu škar ci obič no iz vr
ša va ju sa mo u bi stvo na na čin ko ji ima ve ći le tal ni 

Слика 3. Убодине у левом прсном пределу
Figure 3. Stab wounds in the left pectoral region

Слика 4. Пена на устима као знак утопљења
Figure 4. Froth exuding from the mouth as a sign of drowning
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skor [15]: že ne iz vr ša va ju sa mo u bi stvo na tzv. ti hi 
na čin (engl. qu i et met hod), pa su ta ko, re ci mo, kod wih 
če šća tro va wa ne go kod mu ška ra ca.

U na šem pr vom pri ka za nom slu ča ju pre se ca we krv
nih su do va ruč nih zglo bo va po ka za lo se kao ne u spe
šan na čin iz vr še wa sa mo u bi stva, pa je iza bran dru
gi, ma we bo lan i uspe šni ji – ve ša we, s mno go ve ćim 
le tal nim sko rom. U dru gom opi sa nom slu ča ju pla ni
ra no sa mo u bi stvo uba da wem sr ca no žem bi lo je ne u
spe šno, pa je pri me wen dru gi na čin iz vr še wa sa mo
u bi stva – uto pqe we, pri če mu je on bio s ve ćim le
tal nim sko rom.

S kri mi na li stič ke tač ke gle di šta, kad god je u pi
ta wu smrt ni slu čaj s po vre da ma na ne tim raz li či tim 
oruž ji ma ili oru đi ma, sum wa se da je u slu čaj ume ša
na još ne ka oso ba, po ten ci jal ni ubi ca. Ta da se po ku
ša va s re kon struk ci jom sle da do ga đa ja, pri če mu se u 
ob zir uzi ma ju ob duk ci o ni iz ve štaj, na laz tra go va na 
li cu me sta i iz ja ve sve do ka. Sud ski le kar tre ba da od
re di mo gu ći hro no lo ški sled po vre đi va wa u sklo pu 
ne pla ni ra nog kom plek snog sa mo u bi stva i usta no vi 
da li je po vre đe na oso ba po sle pr vog po ku ša ja sa mo
u bi stva ne u spe šnim na či nom još ne ko vre me mo gla 
ak tiv no da de lu je i dru gim na či nom se ubi je. Pot pu
na ne spo sob nost za de lo va we mo gu ća je sa mo ka da su u 
pi ta wu po vre de gla ve pra će ne gu bit kom sve sti. Dru ge 
po vre de, po put ubo di na sr ca, ne one spo so bqa va ju po
vre đe nog od mah; po vre đe ni ži vi i mo že bi ti ak ti
van još ne ko li ko mi nu ta, naj vi še pet na e stak [1, 16]. 
Uko li ko po vre de ni su to li ko te ške i spo ri je iza zi
va ju pa to fi zi o lo ške me ha ni zme ko ji ugro ža va ju ži
vot, ak tiv nost po vre đe nog mo že bi ti pot pu no sve sna 
i svr sis hod na ili pak in stink tiv na, u skla du sa da
tom si tu a ci jom.

U na šem pr vom opi sa nom slu ča ju je na osno vu ob
duk ci o nog na la za, tra go va kr vi u sta nu i po li cij skog 
uvi đa ja mo gu će re kon stru i sa ti či tav do ga đaj. Iza bra
ni pr vi na čin iz vr še wa sa mo u bi stva bio je pre se ca
we krv nih su do va ruč ja no žem. Na ru ka ma su po sto ja
le tri, od no sno dve su per po ni ra ne po vr šne se ko ti
ne ko je ni su za hva ta le ve će krv ne su do ve, pa su iz o
sta li br zo is kr va re we i smrt. Ka ko je ovaj na čin sa
mo u bi stva bio ne u spe šan, iz vr šen je dru gi – ve ša
we. Tra go vi kr vi uka zu ju na to da je že na uze la elek

trič ni kabl, da se po pe la ste pe ni ca ma do ta va na, za
ve za la kabl za gre du i na pra vi la dvo stru ku om ču, te se 
obe si la opu šta wem te la s po de sta ste pe ni ca ka hod
ni ku. Po vre de u pre de lu vra ta i Si mo no va kr va re wa 
po ka za li su da je ve ša we za ži vot no i uzrok smr ti 
[17]. Pr sko ti na u te me nom pre de lu naj ve ro vat ni je je 
na sta la usled to nič koklo nič kih gr če va to kom ago
ni je i uda ra ca gla vom o ste pe ni ce [17, 18, 19]. Opro
štaj na po ru ka na đe na u dnev nom bo rav ku, gde ni je bi
lo tra go va kr vi, je ste po tvr da da je reč o sa mo u bi stvu 
i da je na pi sa na pre ne go što je ono za po če to. Tra go
vi kr vi na gar de ro bi, gor wim stra na ma sto pa la i na 
po du is pod te la na sta li su naj ve ro vat ni je ago nal nim 
i pa siv nim post mor tal nim is ti ca wem kr vi iz se ko
ti na ruč ja usled dej stva si le gra vi ta ci je.

U na šem dru gom opi sa nom slu ča ju pr vi iza bra ni 
na čin iz vr še wa sa mo u bi stva bi lo je uba da we no ža u 
le vi pr sni pre deo, u pro jek ci ji sr ca. Ubo di ne su bi
le plit ke i sa mo je jed na za hva ti la zid grud nog ko ša 
ce lom de bqi nom, ali bez po vre da unu tra šwih or ga na. 
Ka ko je iz o sta lo fa tal no br zo is kr va re we, iza bran je 
dru gi na čin sa mo u bi stva – uto pqe we. Ve o ma ma li in
tra to rak sni krv ni iz liv po ka zu je da je kr va re we bi
lo oskud no, da je oso ba i da qe bi la sve sna i mo gla bi
ti ak tiv na. Sa mo u bi ce ti pič no skla wa ju gar de ro bu sa 
de lo va te la gde se bi na no se po vre de [20]; u pri ka za
nom slu ča ju ni je bi lo ošte će wa gor wih de lo va gar de
ro be no žem. Usled kon tak ta te la sa zi do vi ma bu na ra 
na sta le su kon tu zi je ko že ru ke i tru pa; wi hov iz gled 
i pra vac pru ža wa upra vo uka zu ju na ovaj me ha ni zam 
na stan ka. Spu mo zni em fi zem, in ten ziv ni je pre bo ja
va we in ti me aor te i za stu pqe nost teč no sti u sfe no
di nom si nu su i že lu cu po ka zu ju da je uto pqe we za
ži vot no i da je uzrok smr ti [21, 22, 23]. Da je reč o sa
mo u bi stvu mo gu da uka žu i ra ni ji po ku ša ji po koj ni
ka i we go va pret hod na na ja va iz vr še wa ovog či na na 
isti na čin i na istom me stu – uto pqe wem u bu na ru.

Re ša va we slu ča je va ne pla ni ra nih kom plek snih sa
mo u bi sta va zah te va ko or di ni ra nu i uskla đe nu sa rad wu 
sud skog le ka ra i oso ba ko je vr še uvi đaj i vo de is tra
gu – po li ci je i is tra žnog su di je. Sa mo ova ko se slu
ča je vi ne pla ni ra nih kom plek snih sa mo u bi sta va mo gu 
re ši ti na pra vi na čin i is kqu či ti mo guć nost uče
stvo va wa dru gih li ca u do ga đa ju, po ten ci jal nih ubi ca.
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SummARy
Introduction The term complex suicide refers to suicides in 
which multiple suicidal methods are utilized, as opposed to 
simple suicide successfully done after one attempt. In planned 
complex suicides two or more methods are employed simulta
neously in order to make sure that death will occur after failure 
of previous attempt. In unplanned complex suicides, several 
other methods of suicide tried after the first chosen method 
either failed or was too painful.
Outline of Cases We report two cases of unplanned complex 
suicides. The first case was a female who first tried to commit 

suicide by cutting the wrists, and then hanged herself. In the 
other case, a male first tried to commit suicide by stubbing his 
chest with a knife, and then jumped into a well and drowned 
himself. In both reported cases the second, successful suicidal 
method was of higher lethality score.
Conclusion From the forensic point of view, the presence of 
several injuries of different origin strongly suggests infliction 
by other person. The event could be reconstructed, based on 
autopsy findings and traces found at the scene.
keywords: unplanned complex suicide; prolonged suicide; 
autopsy; forensic pathology
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